



擦肩的关键一眼,他与时间赛跑

老人突发心脏骤停,男护士卜祥磊紧急心肺复苏施救



如果时间能够静止,必 然会记录下这一刻偶然的 回眸所带来的生命的重量。 12月20日上午11点50分,济 医附院兖州院区CT室, 一位 78岁老人在做完检查后突发 猝死,正当患者家属推着病 床紧急离开时,在候诊区陪 伴其他患者检查的急诊科 护士卜祥磊察觉到患者生 命异常,紧急追上,在床旁 一路小跑为患者进行持续 心肺复苏,为生命的抢救赢 得了时间。

卜祥磊正在照顾患者(资料图)。 本报记者 马辉 摄

擦身而过的关切

成功抢回老人一命

"当时我都吓哭了,又紧

张又害怕,只记得推着床跑,

身旁的护士不停的按压抢

救。"回忆起当时的情景,患者

家属张先生依然心绪难平。12

月20日一早,他接到亲人电

话,说父亲突发疾病,由120急

救车送到济医附院兖州院区



"病床从我身边过,我看了 一眼,患者脸色苍白,胸廓无起 伏,我下意识反应老人病情危 重,可能已经无法自主呼吸。 当时,急诊门诊护士卜祥磊正 在陪同一位外伤患者拍CT,见

无意识,无颈动脉搏动,立即进 行心肺复苏。 想到检查刚做完,就出现了紧 距离,张先生感觉像是走了很 急情况。"张先生从来没有想 过,生死竟离自己这么近。 久,但卜祥磊清晰的记着心肺复

过无数生死的他立刻反应过 来,追上奔走的病床,判断患者



监控 视 频记录 下卜祥 磊救人

就诊。

患者意识不清,医生果断施救 济医附院兖州院区真情救治"三无"患者

从CT室到急诊抢救室百米

苏的频次。"不到一分钟时间,持

续不间断的心脏按压,因为是紧

跟着床旁跑着操作,比平时速度

要慢一些。"进入急诊科工作两

年来, 卜祥磊已经记不清经历过

多少次这样的紧急抢救,"几乎是

下意识的行为,脑子里只有一个

想法,就是不停的心肺复苏,一定

磊安排同事协助在CT室检查

患者,同时与医务人员继续为

患者进行心肺复苏,气管插管,

呼吸机辅助呼吸……10分钟后,

父亲转危为安,已经脱离呼吸

机,身体状况逐渐好转。"非常 感谢医生护士们全力以赴的

救治,特别是那位男护士,如

果没有他多一秒的关注,没有

他争分夺秒的抢救,很可能会

失去抢救的最佳时间。"

老人恢复心跳,抢救成功。

进入急诊抢救室后, 卜祥

经过8天的治疗,张先生的

要将患者抢救过来。

本报济宁12月28日讯(诵 讯员 董体 韩伟杰)"谢 谢你们,救了我!"60岁的魏阿 姨很瘦小,但是眼睛却炯炯有 神,她拉着去看望她的刘成双 主任,迫切得表达感激之情。 魏阿姨的儿子也是不停道谢, "多亏了医院的这些好心人,

老母亲才能活过来,真不知道

该怎样感谢他们"。 20天前,魏阿姨被人发现 摔倒在路边,当时意识恍惚, 面部有血性痕迹。急诊120拉 入院后行颅脑CT检查,诊断 为重型颅脑损伤,急需行开颅 手术,否则会有生命危险。但 患者没有身份信息,没有医疗

费用,手术也无人签字,治疗 遇到阻碍。本着先救人的原 则,神经外科刘成双立即启动 应急预案,经院领导批示后迅 速进行手术抢救,同时积极联

时间就是生命。术前准备 在最短时间内完成,近三个小 时后,手术顺利完成。患者术 后入住监护室,给予重症监 护,心电监护。直至第二天,经 过工作人员不断查找联络,患 者家属才赶至医院。

在整个治疗过程中,重 症医学科、神经外科全体医 护人员给予了患者无微不 至的关怀,刘成双每天都要

亲自查看病人,时刻关注病 情变化,给予治疗指导。在 医务人员精心治疗下,魏阿 姨的神智逐渐恢复清醒,精 神状况明显好转,目前恢复 良好,准备出院。

从命悬一线,到病情稳 定,再到康复出院,魏阿姨在 医院得到了无微不至的关爱, 医务人员用实际行动诠释了 救死扶伤的神圣使命。其实, 这只是医院接收、治疗"三无" 患者中的一例。一直以来, 医 院勇于承担社会责任,充分发 扬救死扶伤的人道主义精神, 尽最大努力体现公益性,为群 众健康做出了积极贡献。

踏实肯干有担当 是同事对他一致印象

初见卜祥磊,他刚刚忙完 手头的工作,一路小跑过来,这 可能是急诊工作中养成的紧 迫感。语调沉稳,待人温和,卜 祥磊给人安心踏实的感觉。

今年25岁的他来到急诊门 诊已经2年多了,"作为急诊科 的护士,首先要学会的就是细 心和应变。"卜祥磊说,来到急 诊科的患者病情变化特别快, 一旦疏忽大意,很可能导致悲 剧的发生,2年多的工作经验, 让他整个人都变得细心、细腻 了许多

"踏实肯干、有责任心。"这 是科室里的人对他的一致看 法,每天在办公室里,他都是忙 这忙那,印象中的他似乎从没 跟人红过脸。

其实,这不是卜祥磊第一 次救人了。3个月前,同样的情 况发生在医院门口,患者突发 心脏骤停, 卜祥磊第一时间赶 到现场,为患者进行心肺复苏,

成功抢回一命。

"在我们科室里,至少工作三 年以上,才有独立当班的能力,但 是小卜学习能力强,踏实肯干, 所以我们便对他提前进行了全 方面的考核。"在护士长唐艳覃 眼中, 卜祥磊虽然年纪不大, 但 是做起事来特别让人放心。

"我们的工作就是治病救 人,对于我来说,这只是日常工 作中一件平常的小事,是我们 份内的职责。"说起自己救人的 事, 卜祥磊有些腼腆, 他说这都 是自己的份内事儿,每天急诊 科都上演着各种生死救援,急 救操作早已印刻在脑子里,体 现在了下意识的行动上。"一旦 发生心脏骤停,不用犹豫就知 道该做什么。只有抓住黄金救 治的每一秒钟,才能给患者带 去更多生命的希望。



扫描二 维码看 救人视



刘成双正在为"三无"患者检查

出品:健康融媒新闻事业部 编辑:康宇 组版:李腾 校对:周伟佳